



因为他们,绚烂的春天如约而至

11人获江苏“最美抗疫先锋”荣誉称号

伟大出自平凡,平凡造就伟大。在疫情防控最前沿,无数凡人英雄感动着我们。3月31日,由中共江苏省委宣传部主办,现代快报、江苏城市频道等承办的《江苏最美人物》播出。发布会上,中共江苏省委宣传部决定,授予范哲海等同志江苏“最美抗疫先锋”荣誉称号,追授位洪明、许鹏同志江苏“最美抗疫先锋”荣誉称号。

他们中有社区干部、公安干警,还有志愿者、新闻记者,无论是深入前线,还是驻守省内防线,都作出了突出贡献,还有人献出了宝贵的生命。他们是人民的代表,是真正的英雄。因为他们,绚烂的春天正迎面而来。向所有“最美抗疫先锋”致敬!

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳

百姓身边的守护者

城镇街角、乡村小路,都有他们的辛勤身影

如果医院是疫情防控的最前沿阵地,那么街道社区、交通卡口则是后方最有力的防疫支撑。江苏30万社区工作者、民警、交警的日夜坚守奉献,铸就了老百姓家门口的“铜墙铁壁”。

疫情防控阻击战打响以来,作为宿迁市双庄街道魏井社区的党委书记、社区主任,陈公胜始终冲在一线,干在实处。实施24小时值班制、对每个小区实行网格化管理,挨家挨户地毯式排查……

在南京溧水区永阳街道工农兵社区,总支第一书记范哲海不仅要管小区,还要管属地两个体量巨大、外来人口聚集的商贸城。

他带领工作人员,挨家挨户清查人员、设立卡口,甚至通宵驻守在临时搭建的板房里。他和8名社区工作人员,精确摸排全社区15000多名居民,检测隔离重点地区人员150多人,全社区无一人感染。

同样忙碌的,还有镇江句容市公安局交警大队大队长易善智。疫情防控的日子里,他记录了一本防控日志,上面记载了他在管控期间的行程,几乎没有休息时间。他每天都要驱车上百公里奔走于句容21个交通管控点。正因有易善智和无数一线人员的日夜坚守,句容的疫情防控线才固若金汤。

2月20日,苏州市太仓市公安局浏河派出所三级警长位洪明,因为突发心源性心脏病抢救无效,永远闭上了眼睛。而在此前,他还在侦查一起口罩诈骗案。位洪明硕士就读于中国人民公安大学诉讼法学专业。毕业后,他放弃了留校的机会,毅然选择到基层工作。浏河和上海接壤,也是江苏新冠肺炎疫情防控的东大门,任务非常重。位洪明负责辖区内200多家棋牌室的排摸工作,经常忙到深夜。他在工作群里发出的最后一封法院发来的行政诉讼材料。

齐心战疫的真英雄

自掏腰包“逆行”武汉,他们是真正的勇士

聚是一团火,散则满天星。在抗击疫情最前沿,有一道道身影特别美丽。他们身穿蓝色制服或是红色冲锋衣,虽然工作、年龄不一,但他们有个令人尊敬的名字:志愿者。

2月21日凌晨4点左右,怀揣“救援梦”的许鹏运送防疫物资遭车祸,生命定格在39岁。许鹏生前系蓝天救援队全国机动队队长、蓝天救援队江苏机动队队长。作为武汉天河机场附近应急仓库的运输总指挥,许鹏和队友负责将全球捐赠的抗疫物资送往一线。为了在物资抵达后24小时内完成输送,他每天行车至少200公里,工作时间长达十六七个小时。

2月6日,许鹏与队友们驰援武汉。抵达后他发现用于消杀的弥雾机缺口非常大,便发动朋友认捐,帮忙协助联系,最终在山东寿光找

到了一家可以组织生产的厂家。2月21日凌晨,许鹏和队友们将100台弥雾机完成装车。为了尽早将弥雾机送达、投入使用,车队在大雨中向武汉出发。凌晨4点左右,因为大雨导致视线模糊,意外发生了……在许鹏牺牲后的第七天,他生前协调生产的第二批弥雾机运抵武汉,在武汉火车站重新开启前,成为现场消杀利器。

如果说,许鹏是支援武汉的蓝衣战士,那么总穿着红色冲锋衣的连云港市赣榆区八总社区居民宋明译,则是逆行武汉的“红衣战士”。大年初五,27岁的宋明译和战友驾车驰援武汉。每天凌晨3点,宋明译要到武汉协和医院西院,开车送这里的护士下班。白天,宋明译还要承担大量爱心物资的运送保障任务。在武汉期间,经他运送的爱心物资已超百吨。

最近,来自沭阳县青伊湖镇蔷薇村“上海青”蔬菜基地的李华平、李华忠兄弟火了。“全国各地医疗团队集结奔赴前线,我们觉得自己也要做点什么。”李华平在发布会连线中动情地说。当时是“上海青”销路最好、价格最好的时候,兄弟俩决定与一直合作的常州市场暂停合作,把每天运往常州销售的两万斤“上海青”蔬菜全部捐赠给湖北。

哥哥李华平很快与湖北有关部门对接上,排好一份“援助计划表”;弟弟李华忠则迅速安排人员一边加紧收割装运,一边腾茬播种,确保蔬菜接续采收……从2月7日开始,每天约两万斤新鲜蔬菜从沭阳县青伊湖镇蔷薇村蔬菜基地发出,驰援湖北。令人感动的是,得知“蔬菜兄弟”的善举后,蔷薇村的村民们纷纷赶来帮忙。

是记者也是战士

在“静悄悄”的武汉,他们向外传递温暖的力量

此次获得最美抗疫先锋的队伍中,有3位特殊的身影,他们是奋战在武汉疫情防控一线的新闻记者,用笔和镜头记录着这座英雄城市的勇敢、悲伤和感动。

1月28日晚,现代快报社组建包括记者熊平在内的6人报道组赴武汉执行采访任务,他们也是疫情暴发后江苏第一批赴武汉的媒体人。2月初,熊平平和众多媒体记者一起深入武汉多个街道、社区采访调查,了解武汉市未收治隔离的“四类人员”。3天时间,对占地13.7平方公里的武汉市江岸区后湖街道所属的17个社

区、20万人口逐一分析,形成调查结果连夜上报,为防疫决策提供了有力的依据。作为一名90后,熊平格外关注同龄人在这次疫情中的抗疫故事。他用Vlog、短视频等新媒体报道手段,采写了大量鲜活、有影响力的报道。

白天采访,晚上写稿,即采即发……3月27日,已是新华社报社南京分社社长助理王世停到达武汉的第40天。这些天来,他始终奔波在采访一线:10多所集中收治医院、4家方舱医院,对话采访200多人,采写130篇作品。与医疗队员直接对话后,王世停发现,不同

驻点的医疗队都有各自的制胜绝招。他说,通过总结性报道,把江苏的经验推广到其他省市,也是作为记者的职责所在。

2月17日,江苏广电总台赴湖北报道团一行13人抵达武汉。江苏广电总台融媒体新闻中心广播新闻部特报部资深记者朱亮每天拿着话筒在忙碌。他报道的《离病毒最近的人,江苏四名志愿者生擒医疗垃圾》等相关报道推出后,迅速被央视等多家媒体转载。

新闻人用心用情讲述感人事迹,致敬一线英雄,传递抗疫力量,彰显主流媒体的责任和担当。



陈公胜



范哲海



易善智



位洪明



许鹏



宋明译



李华平



李华忠



熊平平



王世停



朱亮



扫码看视频